6)

7)

8)

Ozde§ K, L, M, N, P lambalar ile sekildeki devre kuruluyor.

Buna gére hangi lambanin parlakligi en fazladir?

A) P B) N C)M D)L E) K

e

4901

<
=

Ozdes lambalar kullanilarak sekildeki devre olusturulu-
yor.
Buna gére hangi lambalarin parlakliklari aynidir?

A)1ve?2 B)2ve 3

D)3ve5

C)1ve3
E)4ve5

PR
Nol

+ _ + _ + _
II Il_ II
\ \ Vv
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Ozdes lambalar ve i¢ direngleri 6nemsenmeyen 6zdes
ureteclerle sekil 1, sekil 2, sekil 3 teki devreler kurulmus
olup K, L, M lambalarinin gucleri sirasiyla PK, PL, PM dir.

Buna gére PK, PL, PM arasinda nasil bir iliski vardir?

AP >P P, B)P >P =P,
C)P P, >P, D)P =P =P,
E)P >P, =P,

9)

10)

11)

Ozdes K, L, M, N, P lambalari ile
sekildeki devre kuruluyor.

Buna gére hangi lambanin par-
lakligi en fazladir?

+11

A) K B) L C)M D) N E)P
K L M
+ _ + _
| |
I !
Vv \Y
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki 6zdes K, L, M lambalarindan olusan devre
Sekil 2 deki konuma getirildiginde, lambalarin parlak-
liklari nasil degisir?

(Uretecin i¢ direnci énemsenmiyor.)

K L M
A) Artar Azalir Azalir
B) Azalir Artar Azalir
C) Artar Degismez Degismez
D) Degismez Artar Artar
E) Degismez Azalir Azalir
L Ozdes K, L, M lambalari ve i¢
p\—g direnci 6nemsenmeyen Ure-
tec ile sekildeki devre kurul-
mustur.
o) Buna gére devrede anahtar
S kapatilirsa K, L, M lambala-
(?M rinin parlakhgr nasil degi-
+| — sir?
A) Ksoéner, L ve M nin parlakligi artar.

)
B) Kve L sbner, M nin parlakligi artar.
C) K soner, L ve M nin parlakhgi degismez.
)
)

D
E

K ve L séner, M nin parlakhg azalir.
K sbner, L ve M nin parlakhigr azalr.
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ELEKTRIK DEVRELERI

1) I. Uretecler, kimyasal enerijiyi elektrik enerjisine déniis-
tarar.
Il. Uretegler paralel baglandiginda émri uzar.
Ill. Bir Uretecin tikenme siresi, Uretecten gecen akimin
siddetiyle ters orantilidir.
Elektrik akimiyla ilgili olarak yukarida verilenlerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Ilvelll

2) 40
MW

1A 6O

Higp-u

3Q

Sekildeki elektrik devre-
sinde 6Q luk direngten
gecen akim siddeti
1A'dir.

I
r=1Q

Buna gére i¢c direnci 1Q olan liretecin emk si kac
volt'tur?

12Q
AW

L MWWA_|
6Q

+

| =
I
g=2OV|r=1Q

W)
\D

Sekildeki elektrik devresinde bulunan Uretecin emk si
20V, i¢ direnci 1Q dur.
Buna gére V voltmetresi ka¢ Volt'u gosterir?

5)

Sekildeki devrede K anahtarn acikken voltmetre 20
Volt'u géstermektedir.

Buna gére anahtar kapatildiginda kac volt’'u géste-
rir?

12Q

12Q

Sekildeki elektrik devresinde bulunan Uretecin i¢ direnci
1Q, glcu 64 watt'ir.

Buna gére K ve L noktalan arasindaki potansiyel
farki kag volt'tur?

A)2 B) 4 C)6 D)8




6)

7)

8)

©

+

| =
g4=30V! r;=2Q

+

|\
£,=30V | 1p=2Q

MW
R =8Q

Emkleri e, = 30V, &, = 30V, €y = 10V, i¢ direngleri r1 =2Q,
r,= 2Q ry= 1Q olan Uretecler ve R = 8Q luk direng ile
sekildeki elektrik devresi kurulmustur.

Buna gére V voltmetresi kac¢ Volt'u gdsterir?

C) 25

D)24  E)20

Sekildeki elektrik devresin-
de Uretecler 6zdestir. K, L,
M anahtarlan sirasiyla ka-

K
+ - =+ =
— i —
+, —
. L patihp agildiginda, lamba-
_| | nin sk siddeti 1, 1, I
o K L
oluyor.
M

M

b — o+ - Buna gére I, I ve I
_|'_||_|'_/_ arasindaki ill(i§k=- na5|'lv-I
@ dir?
(Ureteglerin  ic  direnci
Odnemsizdir.)
A)IK=IM>IL B)IK=IL=IM
C)IL>I > 1, D)IK>IL>INI
E) IM > IK > IL
S S VoW S S
e =30V e, =10V
r,=1Q r,=1Q

Elektromotor kuvvetleri €, = 30V, g, 10 V i¢ direngleri r=
1Q, r,= 1Q olan Uretegler ile R = 10 Q luk direncten olu-
san devre pargasindan sekilde belirtilen ydonde 2 Amper-
lik akim gegmektedir.

Buna gére, K — L noktalari arasindaki potansiyel farki
kac volttur?

9)

10)

o Sekildeki elektrik devresinde, P
L:n-wﬁa bélgesinde i¢ direnci 6nemsen-
meyen 6zdes U¢ Ureteg vardir.
Lamba 1sik vermedigine gére
P .. < .
________________ tretecler asagidakilerden
hangisi gibi baglanmistir?
- + -
it it
- -
A) — —I— B)— ——
+ = + =

E) It
.z
||
K L M
) W
AW
\/w\_ﬁ NN N
;-
+, = + =+ =
I —

+
|

Sekildeki devreler 6zdes Ureteg ve 6zdes K, L, M lamba-
lari ile kurulmusgtur.

Bua goére, lambalarin 1sik verme siireleri tot vet
arasindaki iligki nedir?

(Ureteglerin i¢ direncleri nemsizdir)

A)tK>tL>tM B)t|_>tK>tIVI C)tM>tK>tL

D)tK=tL>tM E)tM>tK=tL
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MIKNATIS VE MANYETIK ALAN \ SNF10-07

1) Miknatisla ilgili; 4) Miknatis asagidaki maddelerden kac tanesini ceker?
I.  Tek kutuplu miknatis yapilamaz. I. Demir
II. N ve S olmak tzere iki kutbu vardir. II. Cam
IIl. Ayni kutuplar birbirini ceker. lll. Tahta
yargilarindan hangileri dogrudur? IV. Kumas
V. Nikel
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)I, Ilvelll A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2) Asagidakilerden hangisinin yapiminda miknatis kul-

laniimaz?
A) Kapi zili
B) Hoparldr
C) Pil
D) Dinamo
E) Elektrik motoru
5)
K M
L[] t r L[]
L
L[]
3) Bir miknatis ortadan ikiye béllindiigiinde asagidaki-
lerden hangisi gerceklesir?
Ozdes ki telden sekildeki gibi ayni yénde akimlar gec-
A) Parcalar miknatislik ézelligini kaybeder. mektedir.
B) Tek kutuplu miknatislar elde edilir. Buna gére hangi noktalarda manyetik alan siddeti
C) Pargalardan biri miknatishk 6zelligini kaybeder. sifir olabilir?
D) Her iki pargada yeni miknatis haline doner.
E) Miknatisin nereden bélindigld bilinmeden bir sey A) Yalniz M B) Kve M C)LveM
sOylenemez. D) Yalniz L E)K,LveM




6)

7)

8)

—_—

K L
[SIN] [S[N]

Sirtinmesiz yatay dizleme sekildeki gibi yerlestirilen
6zdes miknatislar serbest birakiliyor.
Buna goére, hangi miknatislar ok yéniinde harekete

baslar?
A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kve M
D)LveM E)K,LveM
| 1
Nl——/

Uzunluklar 2d ve 3d olan iki cubuk miknatis siirtiinmesiz
yatay dizlemde | ve Il iplerine bagl olarak sekildeki gibi
dengedeyken iplerdeki gerilme kuvvetleri sirasiyla T1 ve
T2 dir.

-
Buna gére, T—1 orani kactir?
2
1 2 3
A) 3 B) 3 C)1 D) 5 E)3
1
N

NI nCULIDs 5 L

I =

a_
Sekilde verilen elektromiknatislardan hangilerinin
kutup isaretleri dogru verilmistir?

S

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalniz 1ll

9)

10)

Elektromiknatis Demir  Yay g

I ,
4l i
-

Bir 6grenci i¢ direnci d6nemsenmeyen 6zdeg Uretecler,
elektromiknatis, demir ve yay kullanarak sekildeki deney
dizenegini olusturmustur. Tum anahtarlar acikken sur-
tinmesiz yatay dizlemdeki demir, yay! bir miktar uzata-
rak sekildeki gibi dengede durmaktadir.

Buna gére, K, L, M anahtarlarindan hangisinin tek
basina kapatilmasi sonucunda demirin elektromikna-
tisa olan d uzaklig: artar?

A) Yalniz K
D)KvelL

B) Yalniz L
E)Lve M

C) Yalniz M

Tost makinesi

Mutfak robotu

Yukaridaki elektrikli aletlerin hangisinde elektrik mo-
toru ile elektrik enerjisi mekanik enerjiye déniisme-

mistir?

A) Vantilator
C) Dikis makinesi
E) Mutfak robotu

B) Mikser
D) Tost makinesi
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1)

K L
<1 i ] 2
O O O O

>

Yatay

Siartinmesiz yalitkan dizlemdeki K ve L miknatislari

serbest birakildiginda sekilde gdsterilen oklar yéninde

harekete baslyor.

K miknatisinin kutup siddeti L ninkinden biiyiik ol-

duguna gore;

I. 1 ve 2 kutuplari zit cinstir.

II. K miknatisinin L ye uyguladigi manyetik kuvvetin
siddeti L nin K ye uyguladigindan blyuktdr.

lll. Kve L miknatislarinin birbirine uyguladiklari manye-
tik kuvvetler ayni bayukliktedir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lve ll B) I ve lll C) Yalniz |
D) Yalniz Il E) Yalniz Il
K X
1] [ 7 2> Yatay
Sekil 1
L Y
i3] <«[4i5] Yatay

Sekil 2

Sekil 1 ve sekil 2 de verilen K, X, L, Y miknatislarindan
K ve L sabitlenmis olup X ve Y miknatislari hareketsiz
tutulmaktadir.

X ve Y miknatislar serbest birakildiklarinda oklar
yéniinde harekete basladiklarina gére;

I. 1 ve 2 kutuplari zit cinstir.

Il. 3 ve 5 kutuplari, ayni cinstir.

Ill. 3 ve 4 kutuplari, ayni cinstir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
D) Yalniz 1l

C) Yalniz |
E) Yalniz Il

3)

4)

X N S Y
| = [ ¢ | <] | Yatay
Sekil 1
Y N S Z
] | | | < | Yatay
Sekil 2
V4 N S X
<—| | | | ‘—| | Yatay
Sekil 3

Bir miknatis strtinmesiz yatay dizlemde sabitlenip iki
tarafinda X, Y, Z cisimleri serbest birakiliyor.

Cisimler sekil 1, sekil 2, sekil 3 teki yonlerde hareke-
te bagladiklarina gore;

I. X, demir cubuktur.

II. Y, miknatistir.

. Z, miknatistir.

yorumlarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) Il ve llI E) I, lve lll
3Q
N
X
T L MM
K 64 L
Ly, MW

Bir miknatisin N kutbu X demir cubuguna sekil 1 deki ok
ybénunde sirtlliyor; bir miknatisin N kutbu Y demir gu-
buguna sekil 2 deki gibi yaklastiriliyor; bir miknatisin
N kutbu Z demir cubugunun ucuna sekil 3 teki gibi do-
kunduruluyor.

Buna gore X, Y, Z demir cubuklarinin K, L, M uclarin-
dan hangileri N kutbu 6zelligini kazanir?

A) Yalniz K
D)LveM

B) Yalniz L C) Yalniz M
E)K,LveM




5)

6)

X
¥ [3
-1z
o}
A
Y

Ozdes X, Y, Z miknatislarindan X ve Y yatay diizleme
sekildeki gibi sabitlenmis olup Z miknatisi O noktasindan
gecen dlsey eksen etrafinda serbestce dénebilmektedir.
Z miknatisi serbest birakildiginda oklar yoniinde
déndiigline goére 1, 2, 3 kutuplari;

1 2 3
. S S N
I N S N
. N N S

hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) lve ll
D) Il ve lll

C) lvell
E) I, Il ve lll

@

Y

Ozdes X ve Y miknatislari sayfa diizlemine sekildeki gibi
yerlestirilmis olup O noktasindaki manyetik alan giddeti
sifirdir.

Buna gére 1, 2, 3 kutuplari,

a1 2 3
. N S S
I. S N N
M. N S N
hangileri olabilir?
(BéImeler esit aralikhdir.)
A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll

7)

9)

2 K i<d X  ied> L
4S8 iN N: S SiN !
7 K Y L "
SiN S iN NS
K Z L 2
NS SN sin
C")zdeg, K, L, X, Y, Z miknatislar ile I, Il, Il dizenekleri

olusturulmus olup K, L miknatislan sabitlenmis, X, Y, Z
miknatislari sekildeki gibi hareketsiz tutulmaktadir.
Buna gére X, Y, Z miknatislari serbest birakilirsa;

I. X miknatisi dengede kalir.

II. 'Y miknatisi, K miknatisina dogru hareket eder.

Ill. Z miknatisi, L miknatisina dogru hareket eder.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Il ve Ill E) I, lvelll
Tavan
Y ioi Ozdes K ve L miknatislari X ve Y ipleri ile
11
ae P sekildeki gibi baglanmis olup iplerdeki ge-
K S rilme kuvvetlerinin blyUklUkleri sirasiyla
_N_ TX ve TY dir.
Y ipi X ve Y iplerinin boylan kisaltilirsa
. i
N Tx ve TY nasil degisir?
Lbes
S

A) ikisi de degismez. B) TX azalir, TY artar.

C) TX artar, TY azalir. D) TX degismez, TY artar.

E) TX degismez, TY azalir.

Uzerinden ¢ siddetinde akim

) gegen iletken bir telin yakinina
i GQubuk  bir miknatisin N kutbu sekildeki

d ! miknatis
--------- >

gibi d uzakliginda yaklagtirildi-
ginda tele blyUkligu F olan bir

manyetik kuvvet etki ediyor.
Buna gére,

I. ¢ akim giddetini azaltmak

II. d uzakhgini artirmak

IIl. Miknatisin N ve S kutuplari yer degistirmek
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa F azalir?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il
E) Il ve IlI

C)lvell
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| | [ 1]
S I Y O I

Yer Yer
Sekil 2

Yatay

Sekil 1
Ozdes ve tiirdes alti kiibiin yapistiriimasiyla olusan ci-
sim, sekil 1 deki gibi konuldugunda yere uygulanan ba-
sing P, basing kuvveti F oluyor.

Cisim sekil 2 deki gibi ters cevrilirse;
I. Pazalr

Il. Fazalr

Ill. F degismez

yorumlarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I ve lll
4 k
g 6 kg
3 kg

K L M

Yatay
0,5 dm2 2 dm?2 1,5 dm2

Silindir bigcimindeki K, L, M cisimlerinin kitleleri sirasiyla
3kg, 4kg, 6kg, taban alanlari 0,5 dm?, 2 dm?, 1,5 dm? dir.
Cisimler yumusak karin izerine konuluyor.

Cisimlerin kara batmasi coktan aza dogru nasil sira-
lanir?
AM L K B)L, M, K
D)K, L, M

C)K, M, L
E)M, K, L

3)

Yatay

Sivi M

Sekilde dusey kesiti verilen kapta sivi olup K, L, M nok-
talarina uygulanan sivi basinglari PK, PL, PM dir.
Buna gore PK, PL, PN| arasinda nasil bir iligki vardir?

A)PM>PK=PL B)PM>PL>PK
C)PM>PK>PL D)PL>PK>PM
E)PL>PM>PK

Sivi basinci
A

» Zaman

Bos bir kaba, diizgln olarak sivi akitildiginda kabin ta-
banina uygulanan sivi basincinin zamana gére degisim
grafigi sekildeki gibi oluyor.

Buna gére sivinin akitildigi kap, dlisey kesitleri asa-
gida verilen kaplardan hangisi olabilir?

A) B) C)




5)

6)

7)

Y Ah
SIVISI ¥
X z 1
SIVISI SIVISI ‘:h
A A 2A

Taban alanlari A, A, 2A olan silindirik kaplarda, h, 2h, h
yuksekliginde X, Y, Z sivilari vardir.

Kaplarin tabanlarina uygulanan sivi basin¢ kuvvetleri
esit olduguna gore X, Y, Z sivilarinin ayni cins olup
olmadigi hakkinda ne séylenebilir?

A) Xile Y ayni cins olabilir, Z farklidir.
B) Y ile Z ayni cins olabilir, X farkhdir.
C) Xile Z ayni cins olabilir, Y farklidir.
D) Ucli de ayni cins olabilir.

)

E) Ugl de farkli cinstir.

W
X Y T

sIvISI sIvIsI h

Yatay
A A Yer

Sekilde dusey kesitleri verilen ve taban alanlar esit olan
kaplarda h yuksekliginde X ve Y sivilari vardir.

Kaplarin tabanlarina uygulanan sivi basinglan esit
olduguna gore;

I. Ozkiitle

Il. Kitle

Ill. Kabin tabanina uygulanan sivi basing kuvveti
niceliklerinden hangileri X ve Y sivilari icin aynidir?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) Il ve il

C)lvelll
E) I, Il ve Il

K iginde sivi bulunan ve diisey

kesiti sekildeki gibi olan kap
ters cevrilip K tabani tUzerine
oturtuluyor.

Buna gére,

[. Sivinin kabin tabanina

S Yatay uyguladig basing artar.
Yer II. Sivinin kabin tabanina

uyguladigi basing kuvveti
azalr.

IIl. Kabin yere uyguladigi basin¢ degismez.

yorumlarindan hangileri dogru olur?

(Bolmeler esit hacimlidir.)

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve Il

C) lve lll
E) 1, Il ve IlI

8)

9)

10)

Yatay

Dusey kesiti verilen kap sivi dolu olup K, L, M noktalarin-
da birim alanlara uygulanan sivi basing kuvvetlerinin bu-
yuklukleri FK, FL, FM dir.

Buna goére, FK, FL, FW| arasinda nasil bir iliski vardir?

A)FL>FK>FM B)FK>FL>FM

C)FK=FL>FM D)FL>FK=FM
E)F >F =F,

K L M Ug kollu bir birlesik kabin
Gaz | K ve M kollari agik, L kolu
W kapalidir. Kapta sekildeki
------- gibi su olup M1 ve M2
musluklarr kapalidir. M1
My Mo ve M, musluklari ayni an-

Su % Su % Su da aglilyor.

... Yatay

L kolundaki gazin basinci degismedigine gére;
I. K kolundaki suyun yUksekligi artar.

II. L kolundaki suyun ylksekligi degismez.

IIl. M kolundaki suyun ylksekligi azalir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

AL Tvelll
D) Il ve lll

B) I ve ll C)lvelll

E) Yalniz lll

Torigelli deneyi bir sivi kullanila-
n rak, bir dagin tepesinde yapildi-

ginda sistem gsekildeki gibi
dengede kaliyor ve kap ile tiipte-
ki sivi dizeyleri arasindaki fark h

SIvi

oluyor.

Buna gore;

I.  Siviyl sogutmak

Il. Sistemi deniz diizeyine indirmek

l1l. Ozkiitlesi daha bilyiik olan sivi kullanmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa h yliksek-
ligi azalir?

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalniz lll
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Sekil 1 Sekil 2

Taban alani A, bir yan ytzeyinin alani 3A olan tlrdes ve
6zdes kare prizmasi bigimindeki cisimlerden biri sekil 1
deki gibi kondugunda yere yaptigi basing P oluyor.

Bu cisimlerden (¢ tanesi sekil 2 deki gibi konursa
yere yapilan basin¢ ne olur?

9 7
AP B)4P C)_P DB  E2P
| 1] 1]
X Y X
Y Z VA
~--Yatay
Py Py Ps Yer

Esit boyutlu homojen X, Y, Z kipleri yere, sekilde verilen
I, Il, Il konumlarindaki gibi konuyor. Yere uygulanan ba-
singlar sirasiyla P1, P2, P3 oluyor.

P1 > P2 > P3 olduguna goére X, Y, Z cisimlerinin
m,, m_, m, kutleleri arasinda nasil bir iligki vardir?

A)m >m,>m, B)mx>m >m,,

X z
C)mY>mZ>mX D)mY>mX>mZ
E)mz>mx>mY

4)

n
hi d M,/2A
i
hi -

| 2d A

v K

Birbirine karigmayan 2d ve d ézkitleli sivilar sekildeki
gibi dengede olup kabin K, L, M ylzeylerinin alanlari
sirasiyla 3A, A, 2A dir.

Buna gére K, L, M yizeylerine uygulanan F,, F , F,
sivi basing kuvvetleri arasinda nasil bir iliski vardir?

A)Fe>F >Fy
C)Fy>F =Fy

B) Fx>Fy>F_
D) F >Fy>Fy
E)Fy=F_>Fy

Kesit alanlari ayni olan esit bélmeli bilesik kap, sabit de-
bili musluktan akan suyla dolduruluyor.

Musluktan akan su kabin bir bélmesini t siirede dol-
durulduguna gére; musluk acildiktan kag t siire son-
ra K noktasindaki su basinci L noktasindaki su ba-
sincinin yarisi kadar olur?

(Kaplari birbirine baglayan borularin hacimleri énem-
senmiyor.)

A) 8 B)9




5)

6)

7)

Su r

f )
:

r/2)

Sekilde kup seklindeki | kabindaki suyun yarisi, Il kabina,
yarisi lll. kaba bosaltiliyor.

Il kabinin tabanina uygulanan sivi basing kuvveti F2,
lll kabinin tabanina uygulanan da F3 olduguna gore

F
—2 orani nedir?

3

A) B) 1

1
2

Yatay

Sekilde disey kesitleri verilen K, L, M kaplarindan K de
4h yUksekliginde 2d dézkdtleli sivi, L de 2h yuksekliklerin-
de 3d ve d 6zkdtleli sivilar, M de h ylksekliginde 4d 6z-
katleli sivi ile 3h yuksekliginde d ézkutleli sivilar vardir.
L ve M kaplarindaki sivilar birbirine karismamaktadir.
Buna gére K, L, M kaplarinin tabanlarina uygulanan
PK, PL, PM sivi basinglar arasinda nasil bir iligki vardir?
A)PK=PL=PM B)PM>PL>PK
C) PL > PK > PM

E) PK = PL > PM

D) PK>PL>PM

Birbirine karismayan 2d
h ve d dzkitleli sivilar, d-
sey kesiti verilen kapta

X sekildeki gibi dengededir.
K
Vh K ve L noktalarina uy-
L A gulanan sivi basinglari
2h
o4 ! PK ve PL olduguna gére
PK
—— orani nedir?
P
L
1 1 1 2 3
A) — B) — C)— D) — E)—
) p ) 3 ) 5 ) 3 ) 2

8)

9)

10)

""""""""" Dusey kesiti sekilde veri-
K| |n len kap tamamen sivi
dolu olup K ve L yan yi-
A zeylerinin alanlari esittir.
L h
Yatay

K yiizeyine uygulanan sivi basin¢ kuvveti F olduguna
gore L ylzeyine etkiyen sivi basing kuvveti ka¢ F dir?
D)3

C)% E) 4

F=10N C

10N

dm?

su

A
Sekildeki su cendesinde kaldiracin kollari orani (%) =3,

kicuk pistonun agirh@r 10N, buyik pistonun agirligi 50N,
ylzey alanlari da 1dm? ve 5dm? dir.

Kaldiracin A noktasina 10N luk kuvvet uygulandigin-
da sistem sekildeki gibi dengede kaldigina gére cis-
min agirhgr kagc Newton’dur?

A) 200 B) 150

C)125 D) 100

E) 50

Sekildeki sistem dengededir.

X gazinin basinci 90 cm Hg olduguna gére sistemin
bulundugu yerdeki acik hava basinci ka¢ cm Hg dir?
D) 74 E) 76
SNF10-10
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2)

Sivi

Esit kitleli K ve L cisimleri, bir sivida sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gére;

I. Kve L ye uygulanan kaldirma kuvvetleri esittir.

II. L nin 6zkdtlesi, sivinin 6zkltlesine esgittir.

Ill. K ve L’nin hacimleri esittir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll C) lve lll
D) Il ve I E) I, Ilve lll
VAN
\K) (1)
X sivisi Y sivisi
Sekil 1 Sekil 2

Ayni maddeden yapilmis, esit hacimli K ve L cisimleri
X ve Y sivilarina birakildiklarinda sekil 1 ve sekil 2 deki
gibi dengede kaliyor.

Buna gére;

I.  Cisimlerin kutleleri esittir.

Il. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esittir.

IIl. X sivisinin ézkdtlesi, Y sivisininkinden buyuktar.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) L Ive lll
D) Il ve Il

B) I ve II C)lve lll

E) Yalniz |

3)

Esit bdlmeli K, L, M cisimleri bir siviya birakildiginda se-
kildeki gibi dengede kaliyor.
Buna gore cisimlerin ayni maddeden olup olmadigi
hakkinda ne séylenebilir?

A) Uciide ayni maddeden olabilir.

B) Ugli de farkll maddedendir.

C) Kiile L ayni maddeden olabilir, M farklidir.
D)

E)

L ve M ayni maddeden olabilir, K farkhdir.
K ve M ayni maddeden olabilir, L farkhdir.

X@ Hiz
3

Su

0 ngan

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki konumdan serbest birakilan X cisminin tu-

mU suya girdikten sonra hiz-zaman grafigi sekil 2 deki

gibi oluyor.

Buna gore;

I.  Cismin ézkitlesi, suyunkine esittir.

Il. Cisme etkiyen kaldirma kuvvetinin degeri, cismin
agirhgindan blyuktar.

lll. Cisme etkiyen kaldirma kuvvetinin degeri, cismin
agirhigina esittir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

(Suyun viskozitesi Gnemsenmiyor.)

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalniz Ill




5)

6)

7)

L
[M
K
S K
Su Su Su
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Esit bélmeli K cismi ile L ve M cisimleri, sekil 1, sekil 2 ve
sekil 3 teki gibi dengededir.
L ve M cisimlerinin hacimleri esit olduguna goére;
I. K'nin kitlesi, M ninkine esittir.
II. K nin ktlesi, L ninkinden blyuktir.
IIl. L nin 6zkdtlesi, M ninkine esittir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E) I ve lll

Pl Lok
o |l M

Sekil 1 Sekil 2

C) Yalniz Il

Tasma dulzeyine kadar su dolu olan sekil 1 deki kaba,
suda ¢oézinmeyen bir cisim birakildiginda cisim, sekil 2
deki gibi dengede kaliyor.

Buna gére;

I.  Cismin ézkutlesi suyunkinden kiguktdr.

Il. Tasan sivinin ktlesi, cisminkinden kiguktdr.

IIl. Kabin agirligi degismemistir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) I ve Il B) I ve Ill

D) Yalniz II

C) Yalniz |
E) Yalniz IlI

Tasma dulzeyine
kadar sivi dolu
olan sekil 1 deki

R §
kaba, bu sivida

...... ¢6zlinmeyen Kkatl

O

Sivi Sivi bir cisim birakildi-
Sekil 1 Sekil 2 ginda cisim, sekil
2 deki gibi denge-
de kahyor.
Buna gére;

I.  Cismin &zkutlesi, sivininkine esittir.

Il. Cismin hacmi kadar sivi tasmistir.

Ill. Tasan sivinin agirhdi, cisme uygulanan kaldirma kuv-
vetinin bayuklagine esittir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

AL 1Tve lll B) lvell
D) Il ve lll

C) lvelll
E) Yalniz |

8)

9)

10)

D N
e | (o

Sekil 1 Sekil 2

Tasma dlzeyine kadar sivi dolu olan sekil 1 deki kaba bu
sivida ¢6zlinmeyen kati bir cisim, sivinin ylzeyinden bi-
rakildiginda sekil 2 deki gibi dengede kaliyor.

Buna gore;

[. Cismin &zkutlesi, sivininkinden blyuktlr.

II. Cisme uygulanan kaldirma kuvvetinin degeri, cismin
agirhgindan kuguktar.

Ill. Cisme uygulanan kaldirma kuvvetinin degeri, tasan
sivinin agirhigina esittir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
[]K
Alkol
Su Su ) B
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Ozdes K, L, P cisimlerinden K ile L su i¢inde, P alkol i¢inde
sekil 1, sekil 2 ve sekil 3 teki gibi tartiliyor. Dinamometrele-
rin gosterdikleri degerler sirasiyla GK, GL ve GP oluyor.

Buna gore;
I.GK=GL II.GL>GK III.GP>GK
G "
yorumlarindan hangileri dogrudur? (dSu dalkol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) Il ve llI
Birbirine iple bagh olan cisimler, 6zkut-
lesi dS olan bir sivi iginde sekildeki gibi
dengede olup ipteki T gerilme kuvveti-
T nin blyukligu, sifirdan farkhdir.
X ve Y cisimlerinin ézkutlesi dx ve
Swi dy olduguna gére dx’ dY ve ds ara-

sinda nasil bir iligki vardir?
A)d, =d, = dS
C) dY > dS > dx

E)d,> d, > dS

B)d, =dg >d,
D) d, >d, =dg

SNF10-11
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Sivi

Esit bélmeli bir cisim, dzkutlesi 4g/cm?® olan sivida sekil-
deki gibi dengededir.
Buna gére cismin ozkiitlesi ka¢ g/cm3 tar?

A) 1,6 B) 1,8 C) 2,0 D) 2,4 E) 3,0
Kutle (g)
4
80 X sivisi
20 Y sivisi
> Hacim (cm?3)
0 10

Birbirine karisabilen X ve Y sivilarinin kitle-hacim gra-

fikleri sekildeki gibidir. X ve Y sivilarindan esit hacimler-

de karistiriliyor.

Buna gére 6zkiitlesi 39/cm3 olan bir cisim karisima

birakilirsa hacminin kacta kaci siviya batmis olarak

dengede kalir?

AL BL oY o gi
5 2 5 4 5

3)

5)

L sivisi

Sekil 2

K sivisi
Sekil 1

Esit bdlmeli X cismi dzkutlesi 39/cm3 olan K sivisinda
sekil 1 deki gibi dengededir.

X cismi L sivisinda sekil 2 deki gibi dengede oldugu-
na goére L sivisinin 6zkiitlesi ka¢ g/em? tiir?

Havadaki agirhgr G olan bir cisim, 6zkutlesi d olan bir
1

sivida tartildiginda ry G, X sivisinda tartildiginda da

3

— G geliyor.

5 gelly

Buna gére X sivisinin ézkiitlesi kac d’dir?

A) E)—

3 3
B)— C)—
5 4 5

S

1 2
_ D) —
2 3

Su

Tum hacmi 400 cm® olan kiirenin icinde 300 cm?® bosluk
vardir. Bu kure suya birakildiginda, sekildeki gibi, mer-
kezi su dlzeyinde olacak sekilde dengede kaliyor.
Buna gore kirenin yapildigi maddenin ézkutlesi kac
g/cm3 tar?

(dsu = 1g/cm3)

A)% B) 2




6)

7)

8)

\')
[N
NNNNNIA [NNNNENNNA
Ry,
d 2d
Sekil 1 Sekil 2

Hacimleri V1 ve V2 olan K ve L cisimleri birbirine yapisti-
rilip 6zkitleleri d ve 2d olan sivilara birakihyor.
Cisimler sekil 1 ve sekil 2 deki gibi dengede kaldigina

gore V—1 orani nedir?
2

1
A)i B) —
4 3 2

]
L]

Sekil 1

Sekil 2

Esit bélmeli K cismi X sivisina birakildiginda Sekil 1 deki
gibi dengede kaliyor. L cismi K cisminin Gzerine konuldu-
gunda sekil 2 deki gibi K’'nin tamami siviya batacak sekil-
de dengede kaliyor.

K’nin hacmi L’nin hacminin 2 kati olduguna gére, K,

d
L cisimlerinin 6zkutleleri orani (d_K) kactir?
L

3 3
A) B) ¢4 D B2

1
4

®

40N Su Yatay

Esit kollu bir terazi sekildeki gibi dengede olup X cisminin
hacmi 2.10™° m®, Y cisminin agirhgi 40N dur.

Buna goére X cisminin yapildigi maddenin 6zkiitlesi
kac kg/m3 tar?

(d,, = 1000 kg/m®, g = 10 m/s?)

A) 1500

B) 1800 C) 2000

D) 2500 E) 3000

9)

10)

Sivi

Birbirine iplerle baglanmis olan esit hacimli X, Y, Z cisim-
leri, 6zkutlesi Sg/cm3 olan bir sivida sekildeki gibi denge-
dedir.

X cisminin ozkutlesi 1g/cm3, Z cisminin oézkutlesi
5 g/cm® olduguna goére Y cisminin ozkiitlesi kac
g/cm3 tar?

A) 2 B) 3

Tavan
T

G

b

Sivi

Agirliklari G ve 2G olan X ve Y cisimleri sekildeki gibi
dengededir.
Y cisminin 6zkiitlesi sivinin ézkiitlesinin dért kati ol-
duguna goére X cismini tavana baglayan ipteki geril-
me kuvvetinin biiylkligia kac G dir?

4 3

A G B)

\V]

SNF10-12
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Esnek bir ortamda olustu- )

1| rulan sekil degisikligidir. * Enine dalga
Titresim dogrultusu yayil-

Il | ma dogrultusuna dik olan ® Ses dalgasi
dalgalardir.

Ill. | Boyuna dalgalara &érnekiir. O Dalga

Dalgalarla ilgili verilen tanimlamalar ile kavramlarin
dogru sekilde eslestiriimesi asagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

<

1 N—-a

I. Birim zamanda Uretilen dalga sayisina frekans denir.

II. Bir tam dalganin olugsma suresine periyot denir.

[ll. Dalganin 1 periyotluk stredeki ilerleme miktari dalga
boyuna esittir.

Dalgalar ile ilgili olarak yukarida verilen bilgilerden

hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll
D) Il ve Il

C)lvell
E) I, Il ve lll

Dalgalar titresim yénlerine gére, enine dalgalar ve bo-
yuna dalgalar olarak siniflandirabiliriz.

Buna gére, asagidaki dalgalardan hangisi digerle-
rinden farkli sinifta yer alir?

B) Ses
D) Mor étesi i1sik

A) Gorlnar 1s1k
C) Xisinlan
E) Gamma iginlari

5)

I. Kaynagin frekansi degismezse dalgalarin frekansi
degismez.

Il. Dalgalarin hizi yayildigi ortamin degisiminden etki-
lenmez.

IIl. Ayni ortamda yayilan iki atmadan dalga boyu blyUk
olanin hizi da buyuktdr.

Dalgalarla ilgili olarak yukarida verilenlerden hangi-

leri yanhstir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalniz Il

Elektromanyetik
®_ dalgalar boglukta da [, |
yayilir.

Mekanik dalgalar
boyuna dalga
olamaz.

Boyuna dalgalarin
yayillma dogrultusu, titre-
sim dogrultusuna para-
leldir.

Enine dalgalara 6rnek | | Bir dalganin frekansi
olarak ses dalgalari [ artirilirsa periyodu
verilebilir. azalir.

-

Yukaridaki etkinlikte K noktasindan baglayip L noktasi-
na gelinceye kadar kargilastiginiz bilgilerden dogru
olanlar igin kendinize 3 puan verip, yanls olanlar icin
puaninizdan 1 puan disin(z.

Buna gére, L noktasina geldiginizde ka¢ puaniniz
olur?

A)0 B) 3




6) K, L, M ortamlarinda f, f, 2f frekanslari ile ¢alisan dalga
kaynaklarinin olusturduklari dalgalarin yayilma hizlarinin
buyuklikleri 2v, v, v oluyor.

Buna gére, K, L, M ortamlarinda olusturulan bu dal-
galarin AK, kL, kM dalga boylari arasindaki iligski ne-
dir?

A) A =2 =R,

D) Ay, > A > A

B) kK > XL> ?»M C) }LL > kK> XM
E) KK > kM > }‘L

7)

Ayni ortamda yayilan K, L, M dalgalarinin herhangi bir
andaki gérinimleri sekildeki gibidir.
Buna gére, K, L, M dalgalarinin periyotlari arasindaki

iliski nedir?
AT>T>T, B)T =T =T, C)TL>TK>TM
DT =T >T, E)T,>Te=T,

8) Bir dalga legeninde periyodik su dalgalari olugturuluyor.
Dalga legeninin derinligi azaltilirsa,
|. Dalga boyu azalir.
Il. Dalgalarin frekansi artar.
IIl. Dalgalarin hizi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) I, lvelll

9)

10)

11)

(IR

\—
=i 4

I, Il ve Ill dalga legenlerinde bulunan parabolik engellere
sekillerdeki gibi dogrusal ve dairesel dalgalar génderili-
yor.

Buna gére dalgalar I, Il, lll dalga legenlerinin hangiler-
inde dairesel olarak yansir?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve I

C) lve lll
E) I, 1l ve Il

Depremin meydana geldigi noktaya en yakin olan
yeryuzii bélgesine ne denir?

) Odak noktasi

) Merkez Ussu
C) Fay

) Fay hatti

) Sismograf

I.  Depremin blyukliginu élgen cihazlar sismograftir.

Il. Depremin biyUkligi, depremde agiga ¢ikan enerjinin
buyuklagine baglhidir.

Ill. Richter élcedinde 6 buyuklugindeki bir deprem,
5 biyuklugindekinin iki kati bayukligindedir.

Depremlerle ilgili olarak yukarida verilenlerden han-

gileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1l ve Il

SNF10-13
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Duzgln ve tirdes bir yayda olusturulan periyodik dalga-
lar sekildeki gibi +x yénunde ilerlemektedir.

Buna gére, dalgalarin gériiniimi sekildeki gibi oldu-
gu anda K, L ve M noktalarinin titresim yonleri asa-
gidakilerden hangisi gibidir?

K L M
A I ¥ 0
By * 0 0
c) 1 0 \2
D)y 7T N \2
E)y 0 0
K
A\ A\ L
Sekil 1 Sekil 2

Ozdes yaylarda olusturulan perdiyodik K ve L dalgalari
sekil 1 ve sekil 2 deki gibidir.
K dalgasinin dalga boyu kK, L ninki ise kL olduguna

M
gore, x— orani kactir?

L
(Bélmeler esit aralikhdir.)

N B o0+ DE B

3) Asagida bazi noktalarinin titresim yénleri verilen at-
malardan hangisinin ilerleme yénu digerlerinden
farkhidir?

4) Esnek ve tlrdes bir yayda olusturulan periyodik dalgala-
rin periyodu 2 saniyedir.
Dalgalarin ilerleme hizi 50 cm/s olduguna gére, ardi-
sik bes dalga tepesi arasindaki uzaklik ka¢c metre-
dir?
A) B) 2 C)3

1 7
- D)5 B4

5) 15¢cm

a

/NN
NN
¢
K dalga kaynag! esnek ve tirdes yayda 2 dakikada 180

dalga tretmektedir.
Dalga tepesi Gizerindeki T ve dalga cukuru lizerinde-

ki C noktasi arasindaki yatay uzaklik 15 cm oldugu-
na goére, dalgalarin yayillma hizi ka¢ cm/s dir?




Musluk

=
5

Bir dalga legeninin Uzerine yerlestirilen musluktan dalga

legenine 2 saniyede 4 damla su damlamaktadir.

Buna gore;

I.  Olusan dalgalarin frekansi 2 s dir.

II. Musluk 1 saniyede 3 damla su damlatacak sekilde
ayarlanirsa dalgalarin periyodu artar.

Ill. Muslugun daha yuksekten su damlatmasi saglanirsa
dalgalarin genligi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C)lvell
D) Il ve lll E) I, [Ive lll
A H H
Dalga CX
kaynagi

Bir dalga legeninde olusturulan dogrusal su dalgalarinin
Ustten goérinisu sekildeki gibi olup ard arda gelen iki
dalga tepesi arasindaki uzaklik X kadardir.
Buna gore;
I. Dalga legenindeki suyun derinligini artirmak
Il. Dalga kaynaginin periyodunu artirmak
Ill. Dalga kaynaginin frekansini artirmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa X artar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) lvelll

C) Yalniz Il
D) I ve ll

8)

9)

K
Derin ..
__________________________________ Ustten gorinlsi sekil-
i " deki gibi olan bir dalga
__________________________________ legeninde K - L dalga
Orta i kaynag! periyodik dal-
galar Uretiyor.

Buna gére, kaynagin ilk olusturdugu dalganin tistten
goriinusi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)[K B) [K

-
—

C)| K D)

Agir yay

Biri hafif, digeri agir olan iki yay K noktasindan birlestiril-
dikten sonra hafif yayda genligi Y, genigligi X, hizi v,
olan bas yukari bir atma olusturuluyor. Bu atma K nokta-
sina ulasinca yansiyan atmanin genligi Yo genisligi X
hizi Ve iletilen atmanin genligi Yy genisligi Xa hizi A
oluyor.

Buna gére,

I Y, >Y,

Il x, >x

1 2

. V=V, =V,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve ll

B)Yalniz Il
E)ll ve lll

C)Yalniz lll
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Hareket Yonu
S

Turdes yayda olusturulan bir atmanin gérinima sekil-
deki gibidir.
Buna gére,

I. Kve N zit ydnde titresir.

II. Kve M ayni yénde titresir.

Ill. L ve M ayni yénde titresir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)llvelll
D) lve lll E)I, Ilvelll
25cm
Esnek ortamda olusturu-
lan periyodik dalganin
dalga boyu kac mm dir?
(Bolmeler esit aralikhdir.)
A) 250 B) 200 C) 150 D) 100 E) 50
U3
=
i _i0p

Turdes bir yayda olusturulan atmalarin herhangi bir an-
daki gorinisu sekildeki gibidir.

Buna gére, atmalarin ilerleme hizlarinin biyuklikleri
arasindaki iligki nedir?

B)S1=83>92
D)91>92>93

5)

-

N/

Sekil 2

Sekil 1

Tirdes ve 6zdes ortamlarda olusturulan periyodik K ve
L dalgalar sekil 1 ve sekil 2 deki gibidir.

Buna gore,

I. K dalgasinin genligi L ninkinden buyuktir.

Il. K dalgasinin dalga boyu L ninkinden kiguktdr.

Ill. K ve L dalgalarinin frekanslari birbirine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(BdImeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvelll E) Ilve lll
—>
‘ \_/
15cm

t = 0 aninda K dalga kaynaginda olusturulmaya basla-
yan periyodik dalgalarin t = 3 s anindaki gérinimleri
sekildeki gibidir.

Buna gére,

|. Dalgalarin frekansi 0,5 s~ dir.

Il. Dalga boyu 10 cm dir.

IIl. Dalgalarin yayilma hizi 10 cm/s dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve lll




6)

7)

Disey kesiti sekilde verilen K dogrusal dalga kaynagi
periyodik dalgalar Uretiyor.

Buna gére, dalga legeninin Ustten gériinisti asagida-
kilerden hangisi gibi olur?

A) B)

E)

<

{r

2h Su

Diisey kesiti sekildeki gibi olan dalga legeninde
K dalga kaynag@inin derin bélgede olusturdugu dalga-
lar sig bélgeye gecerken;
I.  Frekansi artar.
Il. Dalga boyu azalir.
lIl. Hizi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz 1ll
D) lvell

8)

9)

10)

K
] K - L dalga kaynaginin
""""""""" [ 7 |olusturdugu dogrusal bir
-------------------------------- dalganin herhangi bir anda
L [ I gstten g6runlislt sekildeki
gibidir.
Buna gére, |, Il, Il bélgelerinin hl, h", hIII derinlikleri
arasindaki iliski nedir?
A)hy=hy=h, B)h >h,>h,
C) hIII > hII > hI D) hII > hI > hIII
E) hI > hIII > hII
X
g
5
X

Derinligi her yerinde ayni olan dalga legeninde olusan
dalgalarin Ustten gdérinumi sekilde verilmigtir.

Buna gore;

I. Dalga boyu giderek azalmaktadir.

Il. Frekans giderek artmaktadir.

Ill. Kaynagin periyodu artmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz II
E) Il ve Ill

C) Yalniz lll

I.  Su dalgasi

Il. Yay dalgalan

Ill. Ses dalgalari

Yukarida verilenlerden hangileri hem enine dalga hem
de boyuna dalga 6zelligine sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll E) Il ve lll

C)lvell
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1
) | yayi [\T » tX
K
Il yay! V\ > +X
L
I yayi Uf » +X
M

I, I, Il yaylarinda olusturulan K, L, M atmalarinin tzer-
lerindeki bir noktanin titresim ydnleri sekildeki gibidir.

Buna gére K, L, M atmalarindan hangileri +x yéniin-
de ilerlemektedir?
A)KvelL B)K,LveM
D) Yalniz L

C) Yalniz K
E) Yalniz M

Gergin, tiirdes bir yayda olusturulan sekildeki X, Y, Z
atmalarinin yayilma hizlan SX, SY, SZ; genliklerinin

blykltkleri Yyo Yy Vo genislikleri Xx’ XY, Xz oldu-

guna gore,

l. 9,>9, =9,
Il. Yy > Yy =Y,
M. XZ > Xx = XY

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit arahkhdir.)

A) Yalniz II
D) Il ve Il

B) I ve Il C) Ive lll

E) I, 1lvelll

3) sabit

Homojen bir telde olusturulan sekildeki atmalarin
sabit uctan yansidiktan sonraki sekli asagidakiler-
den hangisi gibi olur?

A <« <« B)

C) D) <—!_| -«
E)

4
) Kt/\-/-\_» 'E)

Bir ucuna E)kuvveti uygulanan tirdes yayin diger ucun-
daki K kaynagi sekildeki gibi periyodik dalgalar olusturu-
yor.

Dalgalarin ilerleme hizinin biyukligu;

N
I. F kuvvetinin blyUklugl

II. K kaynaginin frekansi

IIl. Yayin birim uzunlugunun kutlesi
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve Ill

C)lve lll
E)I, 1lve lll




5)

6)

7)

- ince ve kalin yaylar O nok-
/L9 o
tasindan eklenmigtir.

nee yay kalin yay Buna gére ince yayda
sekildeki gibi olusturu-
lan atmanin iletileni ve
yansiyani asagidakiler-
den hangisidir?
A) o R B) /4_\ o~
Pt
C) <« D)
/O O
—> N >
-
E) <«
/e
1br.
<
X Y,
serbest sabit
ug ug

Serbest ve sabit uglar arasina gerilmis tel Gzerinde olus-
turulan esit genlik ve genigslikli X ve Y atmalari sekildeki
yonlerde ilerlemektedir.

Atmalar saniyede 2 birim yol aldigina gére kac saniye
sonra birbirini sondurirler? (Bélmeler esit aralikhdir.)

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
Derinligi sabit dalga
olan legeninde kiiresel

................ engele gdénderilen dog-

Dogrusal ) rusal dalgalarin engel-
dalga K;,:SZ?l den yansimis sekli

asagidakilerden hangi-
sidir?

8)

9)

10)

Bir dalga legeninde olustu-
rulan dogrusal
K bélgesinden L bdlgesine
gecerken izledigi yol sekil-
deki gibidir.

dalgalarin

Buna gére;

I. Dalgalarin K ve L bélgelerindeki frekansi aynidir.

Il. Kbolgesisig, L bélgesi derindir.

lll. Dalgalarin K bdlgesindeki hizinin degeri, L bdlgesin-
dekinden biyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalniz lll

X ve Y bélgelerinden olusan dalga legeninde, F noktasin-
da bulunan noktasal kaynaktan yayilan dalgalarin, her-
hangi bir anda, X bdlgesindeki gérinumi sekildeki
gibidir.

F noktasi Y bolgesinin odagi olduguna gére;

I. X bolgesi, Y bdlgesinden derindir.

Il. X bélgesi, Y bolgesinden sigdir.

IIl. Y bélgesi ince kenarli mercek gibi davranir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve llI
D) Yalniz Il

C) Yalniz |
E) Yalniz lll

Bir dalga legeninde olusturulan
dogrusal dalgalar derin ortam-
dan si§ ortama gecerken sekil-
deki gibi kiriimaktadir.

Dalgalarin derin ortamdaki hizi 40cm/s, frekansi 2¢7"
olduguna gére, sig ortamdaki dalga boyu kac cm’dir?
(sin37° = c0s53° = 0,6; sin53° = cos37° = 0,8)

A) 9 B) 12 C) 15

D)18  E)24
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K [
/ N
Sekil 1

L
Sekil 2

K ve L ses kaynaklarinin ayni strede olusturduklari ses

dalgalarinin ossiloskop ekranlarindaki dalga grafikleri

sekil 1 ve sekil 2 deki gibidir.

Buna gére;

I. K kaynaginin Urettigi sesin frekansi, L nin Urettigi
sesinkinden kuguktar.

II. K kaynaginin Urettigi sesin siddeti L nin Urettigi se-
sinkinden buyUktdr.

Ill. K ve L kaynaklarinin drettikleri ses dalgalarinin dal-
ga boylari esittir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit aralkhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve ll E) I, [ve lll
«—d—>ie—d—»
K Demir iX
L¢ Y
M1 Demir ".-.:Hai'/a"' L osZ

Sekildeki sistemlerde K, L, M ses kaynaklarinin Urettik-
leri seslerin X, Y, Z dinleyicilerine ulagsma sureleri

tX’ tY’ tz dir.

Buna goére tX, tY, tZ arasinda nasil bir iliski vardir?

At >t >t Bt >t >t Oyt =t =t

D)tx>tz>tY E)tz>tx>tY

O

4000 Hz

Bir filin, bir didagun,
bir flutin ve bir yu-

15 Hz nus baliginin gikar-

diklari

// ‘ frekanslari sirasiyla

Pe 15 Hz, 4000 Hz,

1000 Hz, 50 000 Hz
50.000 Hz tir.

seslerin

1000 Hz

Buna gére;

I. Normal insan kulagi filin ve yunus baliginin sesini
duyamaz.

Il. Filin ¢ikardidi ses ,ultrasoniktir.

IIl. DOdugin sesi, flitin sesinden tizdir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) lve ll C)lvell

E)L Ilvell

4) Ses ile ilgili olarak

I.  Ses boslukta yayiimaz.

Il. Sesin katilardaki yayilma hizi sinavindakinden bu-
yUktar.

Ill. Sunger, pamuk gibi bosluklu yapiya sahip maddeler
sesi ¢ok iyi iletirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

A) Yalniz | C)lvell

D) I ve lll




— 1000 Hz

- 12Hz

— 5000 Hz

— 22000 Hz

— 200000 Hz

insan kulagi yukarida frekanslari verilen seslerden
kac tanesini isitebilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

6) Asagida verilenlerden hangisi ses siddetinin birimi-

dir?

B) (saniye)™ C) saniye
E) metre / saniye

A) Hertz
D) Desibel

\\\\ =3
sy

Sarki sdyleyen bir cocugun olusturdugu ses dalgalar se-
kildeki gibi yayiliyor.

Sicak

Buna gore;

I. Ses dalgalarinin bikdilerek yayilmasina kirilma denir.

Il. Ses dalgalarinin sicak havadaki hizi, soguk havadaki
hizindan bayuktur.

Ill. Ses dalgalan sicak havadan soguk hava gecerken
frekansi artar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)L Ilvell

8)

9)

10)

I. Mein nehri Gzerindeki bir képriintin, askerlerin uygun
adimlarla gecisi sirasinda yikilmasi

Il. Radyo ve televizyon yayinlarinin alinmasi

IIl. Pencere camlarinin yoldan bazi araclarin gegisi sira-
sinda daha ¢ok sarsilmasi

Yukarida verilenlerden hangileri rezonans olayi ile

aciklanabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Ivell C)lvelll

E) I, llvelll

Bir sivi icindeki ses kaynagindan, sivi igindeki engele
gdnderilen ses dalgalari 0,4 s sonra geri doniyor.

Ses kaynagi ile engel arasindaki uzaklik 320 m oldu-
guna gére sesin sividaki yayilma hizi ka¢ m/s dir?
A) 800 B) 1000 C) 1200

D) 1600 E) 1800

I.  Okyanus tabaninda meydana gelen depremler sonu-
cunda tsunami olusur.

Il. Depremin odak noktasina fay denir.

IIl. Deprem dalgalarina sismik dalgalar da denir.

Depremlerle ilgili olarak yukarida verilenlerden han-

giler dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz Il
E) lvelll

C) Yalniz Il
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y y
A A
I K L
Perde IEI Perde
y
A
. D ‘
I Y
Perde

I
I noktasal kaynaklari, kiresel K cismi, kare bigimindeki
L hevhasi, yarim kire bicimindeki M cismi ve perdeler
sekillerdeki gibi yerlestirilmistir. Cisimler diisey y eksen-
leri etrafinda dénddrillyor.
Buna gére hangi cisimlerin perde lzerinde olusan
golgelerinin sekli degismez?
(Cisimler, saydam olmayip y eksenleri kire ile kare lev-
hanin geometrik merkezlerinden gegmektedir.)
A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) 1, 1l ve lll

Perde

Noktasal ve 6zdes 11 ve I2 Isik kaynaklarinin éniine se-
kildeki gibi saydam olmayan bir cisim konuyor.

Perdede olusan golge ve yari gélgenin durumu asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?

(@ :Golge, O :Yari golge)

0000

3) 1
o
T

Ip
Sekil 1 Sekil 2

M

Sekil 3

I kuresel 1sik kaynag, I1 ve 12 noktasal 1sik kaynaklari,
saydam olmayan toplar ve K, L, M perdeleri karanlik or-
tamlara sekil 1, sekil 2 ve sekil 3 teki gibi yerlestirilmistir.
Buna gére K, L, M perdelerinden hangilerinde hem
tam golge, hem de yari gélge olusur?

A) Yalniz K B) Kve L C)Kve M
D)LveM E)K,LveM
4) Glnes Dinya

Giines, Ay ve Diinya sekildeki konumda bulundugu
zaman K noktasindan bakan gézlemci Glines’i asa-
gidakilerden hangisi gibi gériir?

A)@ B@ C)‘

D) E)




5)

S
=

<«—d —>i«—d—>i«—d—>

Beyaz
perde

Noktasal L1 1Stk kaynaklari ile r ve 2r yaricaph saydam

olmayan yarim kdreler ve beyaz perde karanlik bir orta-
mda sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore perde lizerinde olusan goériintii asagidaki-
lerden hangisine benzer?

(@: Goélge, O:Yari gdlge)

A) B) C)

D) E)

6)

Bir yliziinde kiglk bir delik bulunan kutu (Pinhole kame-

rasi) ile yanmakta olan bir mum sekildeki gibi yerlestiril-

mis olup kutunun deligin karsisindaki yizinde mum

alevinin gérunttst olugsmaktadir.

Buna gére;

I.  Gorintu terstir.

II. Delik kiigulttlirse gérintinin netligi artar.

Ill. Géruntlndn aydinlidi deligin buyukligine bagl degil-
dir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, I ve lll

7)

8)

9)

/" Havasl bosaltiimig Crookes tlpinln
e pervanalerine 1sik duglrildigunde per-
vaneler doner.

Buna gére;

I.  Pervanelerin dénmesinin nedeni, 1s1§in yaptigi ba-
singtir.

II. Isik enerijisi, hareket enerjisine donusgdr.

Ill. Isigin siddeti artirilirsa pervanenin dénme hizi artar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

ARARARAAMAA

Sekilde disey kesiti verilen yatay, digey ve egik duzlem-
ler, disey ve paralel isik demeti ile aydinlatiliyor. Bu du-
rumda K, L, M noktalan etrafinda olusan aydinlanma
siddetleri sirasiyla EK, EL, EIVI oluyor.

Buna goére EK, EL, EM arasinda nasil bir iliski vardir?

AE >E,  E =0 B)E,, >E, . E =0
C)E =E,.E =0 D)E =E =E,

E)E >E =E,

.X

I, T ve 21 siddetindeki noktasal kaynaklar, r, 2r ve 2r yari-
¢apl kirelerin merkezlerine sekildeki gibi yerlestiriimigtir.
Buna gére X, Y ve Z kiirelerinin ylizeylerindeki top-
lam 1s1k akilar Dy O O, arasindaki iliski nasildir?

A)(DX>CDZ>®Y B)d)Z>CDX>(DY

C)(DX=CDZ>(DY D)CI)Z>CDX=CDY
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2)

3)

X ve Y diuzlem aynalarinin éniinde bulunan bir cismin X
aynasindaki ilk géruntisu K noktasinda olugsmustur.
Buna gére cismin Y aynasinda olusan ilk gériintlsu
hangi noktadadir?

A) 1 B) 2

Sekildeki dizlem ayna-

nin 6ndne konulan K

noktasal i1sik kaynagin-

;.- dan cikan isinlar ayna-
o gikan iginlar ay
/ A dan yansimaktadir.

v
_________ Buna gére |, Il ve lll ile
Duzgiin ayna gosterilen 1sinlarda
hangileri K kaynagin-
dan cikmis olabilir?
A) Yalniz | B) I vell C) llve llI
D) lvell E) I lvelll
I \
1107
Zemin "\ 40°

Zeminle 40°’lik a¢i yapan bir dizlem aynaya sekildeki
gibi bir I 1sini génderilmistir.

Buna gére, I 1sininin diizlem aynadan yansima acisi
ka¢ derecedir?

4)

3)

7
Kaynasiyla 40° lik agi yapacak sekilde gelen T igini L ve
M aynalarindan yansiyarak kendi tGzerinden geri donU-
yor.

Buna goére K ve L aynalar arasindaki o acisi kac
derecedir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 90
N VA
/{i\i Merve
q 10 m/s
R o
Ayna

- xg.—.—> + X
Merve 10 m/s hizla +x yéninde sekildeki gibi ilerlemek-
tedir.

Buna gére Merve’nin gérnitiisiinii duruyor gibi go-
rebilmesi icin ayna hangi yénde ka¢c m/s hizla gitme-
lidir?

A) +x yéninde 5 m/s
B) —x yénunde 15 m/s

)

)

C) +x yéninde 10 m/s

D) —x yéniinde 5 m/s
)

E) Ayna oldugu yerde durmah




6) Cukur aynanin odak uzakhgs;
I.  Aynanin yapildigi maddeye
Il. Gelen 1s1§In rengine
Ill. Aynanin egrilik yaricapina
IV. Aynanin iginde bulundugu saydam ortamin cinsine
ifadelerinden hangilerine bagh degildir?

A)lvell B) I ve llI C) Ilvelll
D) lll ve IV E) I, Il ve IV
7)
Asal
eksen
K cismi odak noktasi F olan gukur aynanin éniine sekil-
deki gibi yerlestirilmistir.
Buna gére, K cisminin goériintiisu icin;
I.  Sanaldir.
Il. Cisimden buyUktir.
IIl. Tersdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lve ll E) I, Il ve lll
8)
_ Asal
p --..eksen

Asal eksenleri ¢akisik odak uzakliklari f1 ve f2 olan tim-
sek ve gukur aynalarda I igininin izledigi yol sekildeki gi-
bidir.

Buna gére f—1 orani kactir?

2
(IKL| = |LM] = [MN] = |NPJ)

8 5 2
N B 5 D B

9) I

Asal B Asal
eksen

-
A
By
[0)
~
192
@
]
[NENENARN]
By

Odak noktalari F olan cukur ve tiimsek aynalara ge-
len I, Il, lll 1sinlarindan hangilerinin izledigi yol dogru
olarak cizilmistir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) I ve ll C) lvelll

E) I, llvelll

10)

f3

Odak uzakliklari f1, f2 ve f3 olan tUmsek aynalara gelen
isinlar aynalarda sekildeki gibi yansimaktadir.
Buna gére f1, f2 ve f3 arasindaki iliski nedir?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)
A) f2=f3>f1 B)f1>f2>f3

D)f3>f2>f1
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2)

3)

Bir I 1sin1, camdan yapilmig O merkezli yanim halkaya
sekildeki gibi génderiliyor.

Buna gére, 1 1siIn1 verilen yollardan hangisini izleye-
rek havaya cikar?
Al B) Il

c) Nl D) IV

Hava ortaminda bulunan O1 ve O2 merkezli kiresel yu-
zeylerle sinirlandirilan X ve Y saydam ortamlarinin kir-
ma indisleri sirasiyla n ve 2n dir.

Buna gére 1 i1sik 1sin1 sekilde verilen yollarin hangi-
sini izleyebilir?
Al B) Il

C) Il D) IV

Sekilde I 1sininin izledi-
@i yol verilmistir.

I
\\ nx
Buna gére saydam X,

Ny Y,Z ortamlarinin kir-
ma indisleri nX, nY, nZ
arasindaki iliski nasil-
dir?

B) n >n,>n,

4)

5)

Bir X ortaminin Y ortamina gére kirma indisi % , Y or-
taminin Z ortamina gére kirma indisi % tar.
Buna gére Z ortamindan X ortamina gelen isinlar

icin kirma indisi kagtir?

A) 1 B) -2 C)2 D) 3 E)4
v v
1
f
400. 40° o i
KL* Il # K
Sekil 1 $eki| 2

Kisininin, 1sik prizmasinda izledigi yol sekil 1 deki gibidir.
K 1sini, bu 1s1k prizmasina sekil 2 deki gibi génderil-
seydi hangi yolu izlerdi?

A)l B) Il cym

D) IV E)V

Tisik 1sini, kirma indisleri Ny N> N, olan saydam X, Y,

Z ortamlarindan olusan diizenekte sekildeki yolu izliyor.

Buna gére n n_ arasinda nasil bir iligki vardir?

X’ nY’ z

A)nY>nX>n B)nx>nY>n

z




7)

8)

Cam

30O 42°ni 48Nl
: : Hava

Ayni renk K, L, M igiklari camdan havaya sekildeki gibi
goénderiliyor.

Camdan havaya gecen isiK i¢in sinir agisi 42° oldugu-
na gore hangi isiklar tam yansimaya ugrar?

A)Yalniz K B)Kve L C)Kve M

D)LveM E)K,LveM
S H
Hava \'é

Kortami d

A4

Hava \(4
X

Paralel yuzli saydam K ortamina sekildeki gibi gelen S
Isininin kayma miktari x dir.

x kayma miktarini azaltmak icin;

I. Kortaminin d kalinigini azaltmak

II. Sisininin gelme agisi a yi kigiltmek

IIl. K ortaminin kirma indisini artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilmaldir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) I ve Il C) lve lll

E)L Ilvell

o Ny ven, in-
X disli maddelerden yapil-
ms X, Y, Z
ortamlarinda izledigi yol

Y sekildeki gibidir.

I igininin n

saydam

7> Buna gére i1sinin bu
ortamlardaki yayilma
hizlar SX, SY , SZ ara-
sinda nasil bir iligki
vardir? (i>r>0)

A) 9
C) 9

>9Y>9X B)SY>SZ>8X

>SZ>8Y D)SY>9X>9Z

E)9,>9,>9,

z
X

10)

11)

hava

Sekilde kesiti verilen prizmadan havaya gecen isik igin
sinir agisi 42° dir.

Buna gére I 1sin1 sekilde verilen yollardan hangisini
izler?

A) 1 B) 2

1! hava

n3 =
& n SIVI
SIVI 45° ol 2 45°

Kircihk indisleri n, ven, olan i1gik prizmalan yapistirila-
rak Kiricilik indisi n, olan siviya konulmusgtur.

Lisik 1sininin sistemdeki yolu sekildeki gibi olduguna
gore n,n,,n, arasinda nasil bir iligki vardir?

A) n,>n,>n, B)n1>n3>n2
C) n,>n,>n, D)n1=n2=n3
E)n1>n2=n3
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2)

Lisininin K, L ve M ortam-
larinda izledigi yol sekilde-
ki gibidir.

Buna gére K, L ve M ortamlarinin kirilma indisleri ne
n ven arasindaki iligki nasildir?

A)n|_>nK>nM

C)nM>nK<nL

Normal

Ayrilma
yuzeyi

K saydam ortamindan L saydam ortamina getirilen I

Isini, tam yansimaya ugrayarak sekildeki yolu izliyor.

Buna goére,

I. Tisiniicin K ve L ortamlar arasindaki sinir agisi, 6
dan kuguktdr.

II. K ortaminin kiriima indisi, L ninkinden kucuktdr.

lll. Tisininin K ortamindaki hizi, L ortamindaki hizindan
daha blyuktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ilve lll

B) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

C) Yalniz lll

4)

K —>L]

ERRCIRY

Sekil 1 Sekil 2

Prizmaya génderilen K 1ginin izledigi yol sekil 1'deki gi-
bidir.

Buna gore; ayni prizmaya sekil 2 deki gibi génderi-
len K 1sin1 numarali yollardan hangisini izler?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5
(G (G (G
n, ny n,
. p' Y . p'
Y .p N .p N .p

n, ny ve n kiricilik indisli ortamlarindan bakan géz p

cismini p' olarak gériyor.

Buna gore ortamlarin kiricilik indisleri arasindaki

iliski nedir?

A)n >n >n B)n >n >n
y X z X y z

C)n.>n >n D)n >n_>n
z y X X z y

E)n >n_>n
y z X




5)

6)

7)

. e Kiricilik indisi n, olan
N M ortama, kircilik indisi
T AN ’ n, olan paralel yuzlu
ii | saydam ortam sekil-
L\{& n1 c%ekl gibi yerlegtirilmis-
tir.
Sisteme gonderilen I 1ginI sistemde Ax kadar paralel kay-
maya ugruyor.
Buna gére
I n,
II. d
I. 6
niceliklerinden hangilerinin tek basina artmasi Ax'i
artirir?
A) lve ll B) Il ve IlI C) Yalniz Il
D) I ve lll E) I, IIve lll
% S S

F l F | F l oF l oF

| Il ] \%
Yukarida verilen kalin ve ince kenarli merceklerin odak
noktalari F'dir.

Buna gére; hangi merceklerde 1s1gin izledigi yol dog-
ru cizilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill
D) I, lll ve IV

C)lvell
E) I, 1l 11l ve IV

A B o) c D
Noktalar arasi uzakliklarin egit oldugu asal ekseni Gzerin-
de O noktasinda bulunan bir mercekte A'daki cismin B'de
gOrinttsi olusuyor.

Buna gére; mercegin cinsi ve odaklarinin yeri icin ne
soylenir?

A) Kalin kenarli mercek; A ve D
B) ince kenarli mercek; A ve C

D) ince kenarli mercek; A ve D

)
)
C) Kahn kenarli mercek; A ve C
)
E)

Kalin kenarli mercek; B ve C

8) Odak uzakligi 25 cm olan ince kenarli bir mercegin asal
ekseni lzerine bir cisim yerlestiriliyor.
Cismin aynaya uzakhg goérintiiniin aynaya uzakhg-
nin 2 kati olduguna gére cismin aynaya uzaklg: kac
cm'dir?

D) 75 E) 110

9) ince kenarli bir mercegin yakinsamasi 4 diyoptri ol-
duguna gore mercegin odak uzakhg: ka¢ metredir?
A)-0,25 B)-0,2 C)1

D)0,2 E)0,25

10) K, L ve M g6z kusurlarini diizeltmek igin,
K = ince kenarli mercek
L = Kalin kenarli mercek
M = Silindirik ylzeyli mercek
kullanilir.
Buna gére; asagidakilerden hangisi dogrudur?

K L M
A) Miyop Hipermetrop Astigmatizm
B) Miyop Hipermetrop Renk kérligu
C) Hipermetrop Miyop Astigmatizm
D) Renk kérlugu Hipermetrop Miyop
E) Hipermetrop Astigmatizm Miyop
11)
Kirmizi Yesil Engel

Perde

Kirmizi ve yesil 1sik kaynaklari kullanilarak perde tzerin-
de 1, 2 ve 3 bdlgeleri aydinlatiliyor.
Buna goére 1, 2 ve 3 bdlgeleri hangi renklerde gérii-

lar?

1 2 3
A) Kirmizi Yesil Siyah
B) Yesil Siyah Kirmizi
C) Sari Kirmizi Siyah
D) Siyah Yesil Kirmizi
E) San Yesil Kirmizi
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— Isigin saydam bir ortamdan bagka bir saydam orta-
ma gecgerken dogrultu degistirmesine kirilma denir.

— Kinlma olayinda gelen isin, normal ve kirilan 1sin
ayni dizlemdedir.

— Isik ¢cok yogun bir ortamdan az yogun ortama gecer-
ken normalden uzaklasir.

— Ortamlari birbirinden ayiran yiizeye dik gelen isinlar
kirilmaya ugramaz.

— Isi@in ¢ok yodun ortamdaki hizi az yogun ortamda-
kinden blyuktir.

Isigin kiriimasi ile ilgili olarak yukarida verilen bilgi-

lerden kag¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

I. Mutlak kirilma indisi, 1s1gin bosluktaki hizi ¢ nin, or-
tamdaki hizi 9 ye oranidir.

Il. Saydam ortamin kirma indisi artarsa 1s1gin hizi aza-
hr.

. Isik az yogun ortamdan, ¢ok yogun ortama geldigin-
de tam yansima yapabilir.

Kirilma olayi ile ilgili olarak yukarida verilen bilgiler-

den hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, lvelll

x ve y saydam ortamlarinin kiricilik indisleri farklidir.
Buna gére sekilde verilenlerden hangisi I ISIninin
yolu olamaz?

A) 1 B) 2

4)

Lisininin n.ven, indisli X ve Y ortamlarinda izledigi yol
sekildeki gibidir.

Buna gore;

I n,>n,

1. SX > SY

M. n,>n,

yargilarindan hangileri dogrudur?

(a>p)

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz Ill

i 's5
Sekil 2

Sekil 1

Y saydam ortamindan X saydam ortamina o agisiyla
gelen K igini, sekil 1 deki yolu izliyor.

K 1sin1 X ortamindan Y ortamina o acisiyla gelseydi
sekil Il de verilen yollardan hangisini izlerdi?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E) 5




6)

7)

Sekil 3

o{ /;’o

Sekil 1 Sekil 2

Hava ortaminda bulunan, O merkezli yarim cam kirelere
aynirenk X, Y, Zisinlar sekil 1, sekil 2 ve sekil 3 teki gibi
gbénderiliyor.

Buna goére hangi i1sinlar sekillerde verilen yollan iz-
ler?

A) XveY B) Xve Z
D) Yalniz' Y

C) Yalniz X
E) Yalniz Z

Ilh

Bir I 1sin1, camdan yapilmis ve hava ortaminda bulunan
bir prizmaya sekildeki gibi génderilmigtir.

Camdan havaya gecen Isik icin sinir acisi 42° oldu-
dguna gore I 1sin1 sekilde gésterilen yollardan hangisi-
ni izler?

c)m D) IV

8)

9)

10)

ince kenarli
K mercek
A
=
-
4
cukur \
ayna v
| Il
11k prizmasi S
K .
Dizlem
ayna
n v
Ayni renkli K 1sik isinlarimin I, 11, 1l ve IV sistemlerinde

izledigi yol sekillerdeki gibidir.

Ayni konumlardaki sistemlere gelen K isik i1sinlarinin
dogrultusu degismeden rengi degisirse hangi sis-
temlerde K i1sik i1sinlarinin yolu degisir?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il C)lve IV
E) I, 11, Il ve IV

Bir mercegin odak uzakhgini asagidaki niceliklerden
hangisi etkilemez?

A) Isigin rengi

B) Mercek yuzeylerinin egrilik yarigapi

C) Mercegin kirma indisi

D) Dig ortamin kirma indisi

E) Isik siddeti
K
) asal
I'= eksen

Hava ortaminda bulunan ince kenarli mercege sekil-
deki gibi gelen K isik 1s1n1, 1, 2, 3 yollarindan hangi-
lerini izleyebilir?

(F noktasi, mercegin odagidir.)

A) Yalniz 1
D)1ve2

B) Yalniz 2
E)1ve3

C) Yalniz 3
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Sekildeki sistemde gukur aynanin odak noktasi L, ince
kenarli mercegin odak noktalari L ve R dir.

Buna gore; X 1sini sistemi sekilde verilenlerden han-
gisi gibi terkeder?

(Noktalar esit aralikhidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2)
f 2f
Ortak
K 5 L asal eksen
1
\/ \/

Odak uzakliklari f ve 2f olan ince kenarli mercek siste-
mine asal eksene paralel gelen I 1sininin izledigi yol
sekildeki gibidir.

KO,_ = 02L olduguna gére mercekler arasindaki

2
uzaklik kac f dir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

3)

4)

U

Bir ince kenarli mercek ile K cismi sekildeki gibi yerlesti-
rilmigtir.

Buna gére, bu mercekte asagida verilenlerden han-
gisi gibi bir gérinti olusamaz?

A) Duz ve cisimden blyik
B) Ters ve cisimden kicik

D) Ters ve cisimle ayni boyda

)
)
C) Ters ve cisimden blylk
)
E)

Diz ve cisimle ayni boyda

/
=

{ \F Asal
l } ke

Y

M

Odak noktalarindan biri F olan ince kenarli mercek ile K,
L, M dizlem aynalar sekildeki gibi yerlestirilmistir.
Buna gére ince kenarli mercegdin asal eksenine para-
lel gelen 1 1gIn1 aynalardan kac kez yansiyarak diize-
negi terkeder?

(BdImeler esit aralikhdir.)

A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6




5) f

ortak e,
asal eksen

I 1isininin, odak uzakliklari f1 ve f2 olan ince kenarl mer-
cek ve kalin kenarli mercekten olusan sistemde izledigi
yol sekildeki gibidir.

P 1s1kl X cismi sekildeki
gibi yerlestirilmistir.

f
KL = LM = MN olduguna gére f—1 orani nedir?
2
2 3 4
A) 3 B) e C) 1 D) 3 E) 2
6) X 7 Odak noktalari, L ve
I m ‘2 N olan ince kenarli
! f mercek, diz ayna ve
K L M NY

Buna goére X cisminin sistemdeki son goériintisii ne-
rede olusur?
(KL = LM = MN = NP)

A) K noktasinda

C) L noktasinda D) L ile M nin arasinda
E) M noktasinda

%\
Asal
|I

B) Kile L nin arasinda

Odak noktas! F olan
ince kenarli merce-
ge sekil 1 deki gibi
gelen I 1gini, sistemi

I' 1gini olarak terke-
Buna gére P bélgesinde,

diyor.
§|k prizmasi < Diiz ayna Cukur
é %%ayna

eksen

P bolgesi

Sekilt

$ek|l 2
sekil 2 de verilen |, Il, Il sistemlerinden hangisi ola-
bilir? (camdan havaya gercek sinir agisi 42° dir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lyadall

C) Yalniz 1ll
E) lyadall yadalll

8)

9)

10)

Odak noktalari F1 ve F2

K olan iraksak mercegin 6ni-
T ne sekildeki gibi bir K cismi
"~ konuluyor. Bu durumda

Fy Fo

cismin goéruntistnin boyu

Hg, mercege uzakligi Dg
oluyor.
Cisim mercege yaklastirilirsa Hg ve Dg nasil degisir?

H D

g g
A) Artar Artar
B) Artar Azalr
C) Artar Degismez
D) Azalr Artar
E) Degismez Azalir

Ortak )

asal eksen ] .
------ e

. > .
>t T

Odak uzakliklar esit ve f olan cukur ayna ile kalin kenar-
I mercek ve dlz ayna sekildeki gibi yerlestirilmistir.
Buna gére mercege gelen K, L, M isinlarindan hangisi
bu sistemden ¢cikamaz?

A) Yalniz K B) Yalniz M C)LveM
D) K ve M E)Kve L
kalin kenarli ince kenarli
mercek mercek
1Sk
K L M

K, L, M optik sistemlerine génderilen iginlarin yollar se-
kildeki gibidir.

Buna goére, hangi sistemlerin kirma indisleri ortamin-
kinden buyuktar?

A) Yalniz K
D) Kve M

B) Yalniz L C)Kvel
E)K, Lve N
SNF10-23



\ SNF10-24

2)

Gukur ayna I

Cukur ayna

Sekildeki I, II, Il sistemlerinin hangilerinde I 1sinla-
rinin yolu dogru olarak cizilmistir?
(Sudan havaya gegen isik i¢in sinir agisi 48° olup F gu-
kur aynanin odagi, M ise merkezidir.)

A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll
D) Il ve llI E)I, lvelll
X Xisininin, K, L, M
saydam ortamlari
K ve diz aynadan
olusan sistemdeki
L yolu sekildeki gibi-
SUSEEWVEET e A
\M;I,\; N 11/
AVANSTENV/ANND /AN 7

Buna gére K, L, M ortamlarinin n N
disleri arasinda nasil bir iliski vardir?

M kirma in-

(Bélmeler esit aralikhdir.)

A) ny>n >n

C) n >n.=n,

Kiricihk indisleri
farkh olan X, Y, Z
saydam ortamlar

Y ortami g
1

sekildeki gibi yer-
legtirilmigtir.

Buna goére P isI-
ni, verilen yollar-
dan hangilerini
kesinlikle izleye-

mez?
A) 1ve2 B) 3ve 4 C)1,2ve3
D)3,4veb5 E) Yalniz 5
Sekilde, ayni renkli 11, 12
K L. Ip Isik 1sinlarinin  degme
/ yUzeyleri paralel saydam
I M K, L, M ortamlarinda izle-

digi yol verilmistir.
Buna gére K, L, M ortamlarinin kirma indisleri n

M arasinda nasil bir iliski vardir?

K’ nL’

A) n.>n >n, B)nL>nK>nM
D)nL>n >N,

C) ne>n,>n M

M L
EYn >n >n
)M L

K
I Tabaninda  duzlem
0 a o ayna olan ve iginde h

Y

i yUksekliginde sivi bu-
lunan kaba gelen 1 1sI-
SV ni sekildeki yolu izliyor.

Dizlem ayna

Iisininin, 6 gelme acisi degistiriimeden kaptan bir
miktar sivi bosaltilirsa a uzakligi ve o acisi nasil de-
gisir?

a a
A) Artar Artar
B) Azalr Azalir
C) Artar Degismez
D) Azalir Degismez
E) Artar Azalir




6)

7)

K Bir Tisik 1sini, K kutu-

I i ik dize-
— sundaki optik c‘iuze
X X yatay nekten  gectikten
sonra, kendisine pa-

—
ralel olarak sekildeki

gibi digari ¢ikiyor.

K kutusunun igine ayri ayri konulacak,
I. NCam prizma I S
45°

x' yatay

I1I.  ince kenarh ince kenarl
mercek mercek
X x' yata
E yatay

optik diizeneklerin hangileri bu olay! gerceklestirebilir?
(F merceklerin ortak odaklar olup cam - hava i¢in sinir
acisi 42° dir.)

A) Yalniz | B) lve ll
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

Lisininin, kalin kenarh
mercek, ince kenarli
mercek ve timsek ay-

ortak

- nadan olusan sistem-
asaleksen Kk | M| N

de izledigi yol sekildeki
gibidir.

Buna gore;

I.  Kalin kenarli mercegin ve timsek aynanin odak uzak-
liklar esittir.

Il. R noktasl, timsek aynanin merkezi, ince kenarli mer-
cegin odak noktalarindan biridir.

IIl. O noktasi kalin kenarli ve ince kenarli mercegin odak
noktalarindan biridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Noktalar esit aralikhdir.)

A)lve ll B) Il ve Ill

D) Yalniz Il

C) Yalniz |
E) Yalniz Ill

8)

9)

Fi

Odak noktasi F olan gukur ayna ile odak noktalari F1 ve
F2 olan ince kenarli mercek sekildeki gibi yerlestirilmigtir.
K 1s1kli cisminden gelen isinlar cukur aynada yansi-
yip ince kenarli mercekten gectigine gore K cisminin
son goruntisi nerede olusur?

(Bélmeler esit aralikhdir.)

A) | B) II o)l

Iisik 1gininin, saydam X,
Y, Z ortamlarinda izledigi
yol sekil 1 deki gibidir.

Sekil 1

Buna gére,

Sekil 2

Sekil 2 de, X, Y, Z saydam maddelerinden olusturulan
1, 11, Ill optik diizeneklerinin hangilerinde mercek bici-
mindeki ortamlarin asal eksenine paralel olarak gelen
Lisinlar verilen yollan izleyebilir?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) Il ve Il

C) lvelll
E) 1, Il ve lll
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